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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Resolver o problema dos pingos de água dos aparelhos de ar condicionado 

 

Estamos no Verão, as temperaturas são muito altas, e quando se liga o ar 

condicionado com mais frequência, as queixas sobre os pingos de água aumentam. 

Este problema origina a propagação de mosquitos e líquenes, afectando o 

ambiente dos edifícios e das redondezas, a vida dos moradores e a imagem de 

Macau, enquanto centro mundial de turismo e lazer. Alguns residentes queixam-se de 

que o barulho causado pela queda dos pingos de água nos toldos afecta o descanso, 

e de serem frequentemente atingidos pelos pingos de água quando passam pelos 

edifícios antigos. 

A autoridade competente refere que tem reforçado quer a sensibilização na 

comunidade, através da distribuição de cartazes e circulares, sobre a prevenção da 

queda de água dos aparelhos de ar condicionado, quer a inspecção e a aplicação da 

lei. Porém, as queixas aumentaram nos últimos anos: em 2020, houve 1752 queixas, 

mais 290 do que em 2019, e foram deduzidas 427 autuações, depois do respectivo 

acompanhamento. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. De acordo com algumas opiniões da sociedade, os esforços que o Governo 

tem vindo a fazer não conseguiram resultados evidentes, e a queda dos pingos de 

água dos aparelhos de ar condicionado persiste, afectando o ambiente público. Que 
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medidas novas é que o Governo vai adoptar para garantir uma melhoria significativa 

na resolução deste problema? 

2. Alguns residentes sugerem que o Governo afecte trabalhadores para 

promover a comunicação entre os proprietários, e apoie os residentes com 

dificuldades económicas e motoras no acesso aos serviços de inspecção e reparação 

ao domicílio, no sentido de resolver a queda dos pingos de água dos aparelhos de ar 

condicionado. O Governo pretende fazê-lo? 

3. As causas do problema são diversas, por exemplo, a má ligação, o 

desprendimento e a ruptura dos tubos de drenagem, e o envelhecimento das peças. 

Uma vez que a má ligação dos tubos é uma das principais causas, há que regular a 

instalação e a ligação dos tubos de drenagem dos aparelhos de ar condicionado, no 

sentido de reduzir, a partir da fonte, a ocorrência do problema. De que medidas é que 

o Governo dispõe para o efeito? 

2 de Julho de 2021 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


